
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Hämerten

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   11. Sitzung des Ortschaftsrates Hämerten   
am      31.03.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Hämerten, Am Meilenstein 18, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:15 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Bahr, Christine  
Mitglieder
Jäger, Gundula  
Marquardt, Harry  
Paehr, Enrico  
Schultz, Grit  
Voß, Martin  

Abwesend:

Mitglieder
Schock, Guido  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwohnerfragestunde   
TOP 4 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in 

der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)
  

TOP 5 Informationen der Ortsbürgermeisterin   
TOP 6 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Die  Vorsitzende des Ortschaftsrates, Frau  Bahr, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 
Sitzung. Anschließend stellt sie die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es sind fünf von 
sieben Ortschaftsräten anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
gegeben.
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Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 21.03.2016
übergeben. Zur Tagesordnung stellt die Vorsitzende den Antrag, den TOP 3 Einwendungen
gegen  den öffentlichen  Teil  der  Sitzungsniederschrift  vom 14.01.2016 sowie  den TOP 8
Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift vom 14.01.2016
zu  streichen,  da  die  Niederschrift  erst  kurzfristig  vorgelegt  wurde.  Die  Niederschrift  soll
Beratungsgegenstand  der  nächsten Sitzung sein.  Es werden  keine weiteren  Anträge zur
Tagesordnung gestellt. Die Vorsitzende lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen: 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird wie folgt behandelt:

TOP 3   Einwohnerfragestunde   
TOP 4   Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in der 
                      Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung) BV 340-16
TOP 5   Informationen der Ortsbürgermeisterin
TOP 6   Anfragen und Hinweise
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 3 Einwohnerfragestunde  

Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.
 
Herr  Heinemann,  Kleine  Str.  5,  stellt  die  Anfrage  bezüglich  der  Umstellung  der
Straßenlampen  auf  LED-Leuchtmittel.  Weiterhin  möchte  er  wissen,  ob  seitens  des
Ortschaftsrates  eine  Dorfbegehung  durchgeführt  wird  und  verweist  gleichzeitig  auf  die
Gefahrenquelle (Steine) gegenüber dem Grundstück der Familie Schmidt.
Die Vorsitzende kann die Fragen zur Zufriedenheit des Einwohners beantworten.

Weitere Fragen werden nicht gestellt. 

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 4 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in 
der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)

BV 340-16
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Die Vorsitzende führt in das Thema ein und eröffnet die Aussprache zur vorliegenden 
Beschlussvorlage. 
In der Aussprache kommt zum Ausdruck, dass gemäß § 9 (4) die Beseitigung und der 
Verbleib der Salzrückstände nicht eindeutig geklärt sind. 
Weitere Hinweise oder Anregungen zum Inhalt erfolgen nicht. Die Vorsitzende lässt über den
vorliegenden Entwurf abstimmen.  

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit erteilt der Ortschaftsrat einstimmig die Empfehlung an den Stadtrat die vorliegende 
Satzung zu bestätigen. 
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 5 Informationen der Ortsbürgermeisterin  

Wie  bereits  in  der  Einwohnerfragestunde  mitgeteilt,  beabsichtigt  Frau  Bahr  mit  den
Ortschaftsräten eine  Ortsbegehung  durchzuführen.  Als  Termin  schlägt  sie  Samstag,  den
09.04.2016, 10:00 Uhr vor. Treffpunkt ist vor dem Grundstück Borstel.  Die Ortschaftsräte
bestätigen den Termin. Zur Information der Einwohner wird sie einen Aushang vorbereiten. 

19:47  Uhr  Ortschaftsrat  Voß  erscheint  zur  Sitzung.  Es  sind  somit  sechs  Ortschaftsräte
anwesend.

Frau Bahr informiert darüber, dass demnächst in den Ortsteilen Info-Veranstaltungen zum
Breitbandausbau durchgeführt werden. 

Auf Anfrage erklärt Ortschaftsrätin Jäger der Vorsitzenden dass sie wieder die Bepflanzung
am Kriegerdenkmal vornimmt (Sommerbepflanzung).

 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 6 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrat Paehr fragt an, ob bei der Tempo-30-Zone die Vorfahrtsregelung „rechts vor
links“ zwingend notwendig ist oder ob es auch Ausnahmeregelungen gibt.

Ortschaftsrat  Voß  fragt  an,  wann  die  Feuerwehr  in  Hämerten  einen  Internet-  und  DSL-
Anschluss erhält.

Weitere Anfragen und Hinweise seitens der Ortschaftsräte gibt es nicht.

Die  Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:15 Uhr.
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Beschluss:  
Abstimmung:  

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Christine Bahr Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates 
Hämerten

Protokollführer
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